

# 今年第六批中央猪肉储备即将投放

新华社北京10月19日电(记者谢希瑶)记者19日从国家发展改革委了解到,为切实做好生猪市场保供稳价工作,近日国家将投放今年第六批中央猪肉储备,并

指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备。据国家发展改革委监测,10月10日至14日当周,36个大中城市精瘦肉零售

价格周均价比去年同期上涨超过40%,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度上涨一级预警区间。

当前生猪价格已处于历史较高水平,建议养殖场(户)保持正常出栏节奏、顺势出栏育肥猪,不盲目压栏惜售,不盲目开展二次育肥,防范市场价格波动风险。

## 中国裁军大使在联大阐述中国核裁军立场

新华社联合国10月18日电 中国裁军大使李松18日在第77届联合国大会第一委员会就核裁军问题作专题发言,全面阐述中方立场。

他说,中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。中国的核战略与核政策具有高度稳定性、连续性和可预见性,在核武器国家中不仅独树一帜,也是最为负责、最为透明的。中国郑重承诺任何条件和任何情况下都不首先使用核武器,并承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,不与任何其他核武器国家开展军备竞赛。个别国家出于别有用心目的,对中国核政策、核力量建设不时进行无端猜测和污蔑指责。中国的核战略、核政策与实践光明磊落,严肃负责,不会改变。中方也不会受到那些猜测和指责的影响。

他说,当前,全球战略安全环境持续恶化。核武器作用、核战争风险等问题再度引起国际社会高度关注。核裁军何去何从,联合国需要答案。中国主张:

一、国际社会应践行真正的多边主义,秉持共同、综合、合作、可持续的安全观。大国特别是核武器国家必须摒弃战略竞争、以意识形态划线、阵营对立对抗理念,放下独享安全、绝对安全的执念,不将本国安全凌驾于他国安全之上,不利用核武器称王称霸、欺凌胁迫无核武器国家。

二、美国和俄罗斯作为拥有最庞大核武库的核超级大国,应继续履行核裁军特殊、优先历史责任,以可核查、不可逆、具有法律约束力的方式,进一步大幅、实质削减各自的核武库,为最终实现全面、彻底核裁军创造条件。

三、核武器国家应对有关核战略与核政策做出切实调整,降低核武器在国家安全政策中的作用,承诺不首先使用核武器,不以任何国家列为核打击目标,不将核武器瞄准任何国家,无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国呼吁五核国缔结“互不首先使用核武器条约”,并积极推动缔结对无核武器国家提供“消极安全保障”的国际法律文书。

四、“核共享”与《不扩散核武器条约》宗旨和原则背道而驰,不应鼓励、不得扩散。

五、今年1月,五核国领导人发表联合声明,申明“核战争打不赢也打不得”。这一历史性声明必须得到严肃认真的恪守。

六、必须坚决抵制损害国际核不扩散体系的错误做法。个别核武器国家把地缘政治利益凌驾于核不扩散目标之上,奉行双重标准和实用主义,与无核武器国家开展违背《不扩散核武器条约》目的和宗旨的核潜艇合作,并企图在亚太地区复制“核共享”。国际社会应旗帜鲜明地反对上述核扩散行径,共同创造有利于核裁军取得进展的国际和地区安全环境。

李松说,中国领导人提出全球安全倡议,倡导构建均衡、有效、可持续的安全架构,为消弭国际冲突根源、实现世界长治久安提供了中国智慧和方案。中国愿与各方一道,全面落实全球安全倡议,坚定维护多边主义国际秩序,积极参与推动国际军控、裁军和防扩散进程,为构建人类命运共同体做出新贡献。

## 辽宁:秋粮收获进入高峰期

新华社沈阳10月19日电(记者 武江民 洪可润)金秋时节,在沈阳新民市大红旗镇,金灿灿的稻穗随风起伏,一台台收割机正在田间往来穿梭,压倒、收割、脱粒一气呵成。

在大红旗镇,农机手唐志强这几天忙得不可开交,一天能收割80亩到100亩水稻。“原来秋收靠的是手扶犁杖,现在用的都是大型收割机,两天就能完成过去一个月的工作。”唐志强说。

科技为秋收加速,也助力粮食稳产增收。在铁岭市昌图县亮中桥镇,由于今年汛期雨水大,夏管

难进地,盛泰农机合作社的植保无人机派上了大用场,平均1分钟就能洒1亩地的农药。镇里有2万多亩地由于植保无人机夏管及时,保住了好收成。

“这块玉米地今年亩产能达1800斤。”合作社理事长盛铁雅一边和记者说,一边扒开玉米穗,金黄的玉米棒个个颗粒饱满、瓷实。

在沈阳市沈北新区兴隆台街道一处大米加工企业门前,拌样、检验、计量、定价环节后,一车车稻谷被灌入粮仓。记者进入这座高大的仓库内看到,新收的稻谷被平整地铺放。

“这是我们新建的现代化粮仓。”企业总经理洪溢来说,粮仓内气密性好,通过布设在粮堆中的传感器,仓库内的粮食温度、湿度可以被实时采集、分析、预警。

辽宁省农业农村厅相关负责人表示,9月以来,辽宁省不断强化农机调度服务,指导农民科学安排秋收作业,一粒粮食从收到储,争取实现全程机械化。截至10月17日,全省粮食作物已收获3434.1万亩,其中水稻已收获183万亩,玉米已收获2881.7万亩,大豆已收获144.1万亩。



9月21日,在辽宁沈阳市康平县方家屯镇东小陵村,农民展示收割的谷穗。新华社发



## 广西:秋高气爽抢收忙

10月19日,在广西柳州市融安县浮石镇长龙村,农民将收获的稻谷装袋。近日,广西柳州市融安县晚稻进入收获季节。当地群众抓住秋高气爽有利时机,抢抓稻谷,确保颗粒归仓。新华社发

## 欧盟提出新紧急措施 应对天然气价格飙升

新华社布鲁塞尔10月18日电(记者 康逸)法国斯特拉斯堡消息:欧盟委员会18日提出联合购买天然气、对欧洲天然气基准价格实施限价机制、协调欧盟成员国能源供应等新的紧急措施,以应对欧盟天然气价格高企,确保今冬能源供应安全。

根据新措施,欧盟将整合天然气进口需求并联合购气,以减少成员国在全球市场上相互竞价的风险;在2023年3月之前,建立新的液化天然气价格基准,并在短期内提出价格修正机制,对荷兰所有权转让中心天然气交易实施动态价格限制,防止衍生品市场出现极端价格波动;在紧急情况下,帮助成员国从其他国家获得天然气。

欧盟委员会主席冯德莱恩在当天举行的新闻发布会上表示,欧盟需要为即将到来的冬天做好准备,填满储气库,节约能源,并寻找新的供应商,同时也必须加快对可再生能源和基础设施的投资。

欧盟委员会负责金融事务的委员玛丽德·麦吉尼斯表示,这些措施对能源运营商和能源衍生品市场意义重大,有利于金融体系保持稳定性。

这些措施仍需得到欧盟国家批准。欧盟领导人将在20日至21日举行的峰会上就这些措施展开进一步讨论。

### 新闻分析

## 赴欧液化天然气 船只缘何流浪海上

寒冬将至。随着俄罗斯对欧洲主要输气管道“北溪”天然气管道几近“断气”,欧盟多国忧心忡忡,忙于备齐过冬。然而,近日却有30多艘装载液化天然气的船只在西班牙周边海域漂流,没有及时靠岸卸货。

分析人士指出两种可能的原因:一是西班牙储气和再气化能力已达极限;二是船只老板希望“囤积居奇”,等待以更高价格出售天然气。然而,表面之下,更深层次的原因是,欧盟内部在天然气供应问题上意见不一。

由于对俄罗斯天然气依赖度较低,西班牙是此次欧洲“气荒”中受影响较小的国家之一。当前西班牙储备的天然气已达存储能力的92%,另有足够维持近一个月的战略应急储备量,加上来自阿尔及利亚和摩洛哥的天然气,西班牙今年应当可以安然过冬。

目前,西班牙拥有6个再气化工厂,还有一个即将投产,占欧洲总数的三分之一。据西班牙国家电视台报道,作为西班牙最重要的储气库之一,位于瓜达拉哈拉市的储气设施储量几近极限。

西班牙积极推动的天然气北输管道建设计划被有核电优势的法国抵制,管道修至法国边境后,建设计划搁浅。西班牙无法将天然气输送到德国等急需天然气的欧洲北部国家,因而也无法释放库存推动再气化。

乌克兰危机升级以来,西班牙首相桑切斯利用各种机会游说其他欧盟国家特别是法国,支持其继续修建起于西法边界的天然气输送管道,将管道由法国向北修至德国。

尽管欧盟表示愿意出资支持继续实施管道修建计划,但法国态度模棱两可。桑切斯计划本周在布鲁塞尔继续与法国总统马克龙、葡萄牙总理科斯塔会晤,争取在欧盟峰会讨论天然气问题前取得进展。

随着西方对俄能源制裁不断加码,加之近期发生“北溪”天然气管道发生泄漏,能源问题成为欧盟国家最关切议题之一。

新华社马德里10月18日电

## 欧洲首个5G智慧铁路港在匈牙利启用

据新华社匈牙利费什特利特凯10月18日电(记者 陈浩)欧洲首个使用5G专用网络管理的智慧铁路港——匈牙利的东西门站18日启用。

据介绍,该项目所需的5G网络由沃达丰匈牙利公司承建,网络设备由华为匈牙利子公司提供。

东西门站位于匈牙利东北

部的费什特利特凯,占地面积85公顷,总投资超过400亿欧元(约合9530万美元),是欧洲最大的智能多式联运铁路枢纽,同时也是欧洲第一个使用5G专用网络进行内部通信和技术设备联网管理的铁路港。5G技术用于远程控制全自动龙门起重机进行智能装卸作业,每年可处理100万标

准箱。东西联运物流公司首席执行官官亚诺什·塔洛希在站启用仪式上表示,5G技术的应用将使场站运输更快捷、更准确。塔洛希对新华社记者说,中国正在推动共建“一带一路”高质量发展,因此东西门站选择华为作为其5G专用网络设备供应商。



## “京京”“四海” 抵达卡塔尔

10月19日,在卡塔尔首都多哈的豪尔熊猫馆,人们观看大熊猫。

来自中国的两只大熊猫“京京”和“四海”19日早晨乘专机抵达卡塔尔首都多哈,并直接“入住”在多哈的新家豪尔熊猫馆。卡塔尔世界杯的球迷将有望目睹中国大熊猫。

根据中卡两国协议,两只大熊猫将在卡塔尔居住15年。新华社发

## 英9月CPI同比涨幅 重回40年来最高

英国国家统计局19日发布的数据显示,英国9月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,同比涨幅重回40年来最高。

英国7月CPI同比涨幅为10.1%,当时刷新历史新高,8月CPI同比涨幅有所回落,9月再次上涨。

物价普遍上涨仍是推高英国通胀的主要因素。据英国国家统计局估算,9月食品和非酒精饮料价格同比上涨14.6%,涨幅为1980年4月以来最大。

根据英国国家统计局数据,扣除食品和能源价格后,英国9月核心CPI同比上涨6.5%,同比涨幅为30年来最高。9月英国酒店住宿价格同样上涨。

凯投国际宏观经济咨询公司首席英国经济学家保罗·戴尔斯认为,新发布的英国9月CPI数据凸显“尽管经济疲软,但潜在通胀压力仍高”的风险。

9月CPI数据发布后,英镑对美元汇率应声下跌,一度跌至1比1.13,英镑19日收跌0.2%。

受天然气价格飙升、供应链受阻以及人手短缺等因素叠加影响,英国经济和社会生活受到严重冲击。持续的高通胀让英国民众不得不精打细算、压缩开销。新华社特稿

## 拜登将再放1500万桶原油入市

“不够美国用一天” 对平抑国内油价恐难以立竿见影

美国白宫18日披露,总统约瑟夫·拜登定于19日宣布旨在平抑国内油价的最新措施,包括按计划释放1500万桶原油储备供上市拍卖,并承诺“不够”再加。只是,这个释放量还抵不上美国平常一天的消耗,对平抑国内油价恐怕难以立竿见影。

拜登还将再次敦促国内石油企业提高产量并维持“适当”定价,以缓解油价飞涨局面,争取在11月8日中期选举前不到一个月时间内为民主党挣回“分数”。不过,鉴于当前全球经济普遍低迷,美国本土产油量短期内难有大幅增长。

### 杯水车薪“放油”难显效

按照不愿公开姓名的白宫官员18日向媒体吹风内容,拜登定于19日正式宣布从美国国家战略石油储备中释放1500万桶原油入市,作为应对主要产油国近日决定从11月起大幅减产原油的举措之一。

这1500万桶原油是拜登3月宣布释放1.8亿桶战略石油储备计划中的最后一批。俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行

动后,美国、欧洲联盟等西方经济体对俄施加严厉经济制裁,导致全球石油、天然气等能源供应紧张、价格高涨。不过,美国释放石油储备之举未能有效平抑油价上涨趋势。

路透社报道,拜登政府原计划11月结束1.8亿桶原油拍卖程序,但卖出速度低于预期,夏天过后仍留下1500万桶,付诸拍售后可于12月交付。一名高级官员说,“一旦形势需要”,政府会准备好释放更多储备油。

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克主要产油国组成的“欧佩克+”机制本月早些时候决定,从11月起将月度原油产量在8月产量基础上日均下调200万桶,引发美方不满。拜登政府担心,此举将进一步推升美国国内油价,无益于安抚不满生活负担加重的选民,恐怕殃及民主党选情。美国为此向其中东盟友、欧佩克领头羊沙特阿拉伯施压,希望暂缓一个月实施减产决定,但未能如愿。

路透社评述,拜登上任时誓言削弱石油产业,试图推动美国迅速实现能源转型、不

再依赖化石燃料,但乌克兰局势和通胀高企重塑了他的立场,如今试图运用联邦权力平衡美国油市。

### 补充储备“降价”为前提

拜登还将公布补充战略石油储备的计划,但政府只能按照每桶67美元至72美元区间或更低水平的基准价采购。美国油市以纽约商品交易所上市的西得克萨斯中间原油期货价为定价基准。

白宫官员说,拜登希望这个定价计划向消费者和石油生产商传递信号,“他在呼吁美国私营企业做到两点,一是接收这一信号,提高产量、增加投资;二是确保在赚取利润、从这类市场获益的同时,能继续给消费者开出合适的价格”。

近几周来,美国油企日益担忧拜登政府为了补充日益萎缩的石油库存,可能会采取禁止或限制汽油或柴油出口的“激烈”措施。它们呼吁政府明确排除这一政策选项,但白宫没有松口。眼下,美国战略储备还剩下约4亿桶,是1984年以来最低水平。

美联社指出,汽油价格高居不下使拜登和民主党面临政治风险。据美国能源研究机构清晰观点能源伙伴关系分析,11月中期选举中,内华达州和宾夕法尼亚州的选情可能成为改变国会参议院当前民主、共和两党平分秋色局面的关键,而这两州恰恰对能源价格“敏感”。分析显示,过去一个月,18个州的汽油价涨幅超过全美平均水平,关系到29个有“换牌”风险的国会众议院席位。

美联社报道,由于全球经济增速较弱,美国石油供应量难以大幅增加,目前仍未恢复到新冠疫情暴发前日产量约1300万桶的水平,还差100万桶左右。美国政府对上周下调明年国内产油量的预测数据,比9月预测的数量日均减少27万桶;全球产油量也将比9月预估日均减少60万桶。

美联社报道指出,美国油企更希望政府开放更多联邦下属油田开采权,批准输油管道建设项目、重新调低税率等,而拜登选择采取释放石油储备、施压“欧佩克+”产油国增产等措施,抑价效果并不明显。

新华社特稿